UDK:304.2:005.591.6:32

Тишабаева Лола Арифовна старшего преподавателя кафедры общественных наук и спорта, Рахимов Илхомжон Азимжонович ассистент кафедры социальных наук и спорта

Ферганский государственный технический университет

ОСОБЫЕ МЕХАНИЗМЫ ЗДОРОВЬЯ СОЦИАЛЬНОЙ И ДУХОВНОЙ СРЕДЫ В МАХАЛЛЯ.

Аннотация

В статье подчеркивается необходимость оказания всесторонней поддержки молодежи Узбекистана, обеспечения ее прав и свобод, своевременного выявления проблем, связанных с данной темой, и их объективного выражения в рамках улучшения социальной и духовной среды в микрорайонах.

Ключевые слова: Вертикальная система, духовная среда, неорганизованная молодежь, государственная политика в отношении молодежи, «Один интеллектуальный духовный покровитель для одного квартала», «Концепция непрерывного духовного образования».

SPECIFIC MECHANISMS OF SOCIAL AND SPIRITUAL ENVIRONMENT HEALTH IN NEIGHBORHOODS.

Annatation

The article highlights the need to provide comprehensive support to the youth of Uzbekistan, ensure their rights and freedoms, identify problems related to the topic in a timely manner and express them objectively within the framework of improving the social and spiritual environment in the neighborhoods.

Key words: Vertical system, spiritual environment, unorganized youth, state policy regarding youth, "One intellectual spiritual patron for one neighborhood", "Concept of continuous spiritual education".

Институт соседства, основанный на демократическом, свободном гражданском обществе в Новом Узбекистане, сегодня признан странами мира как система национального управления. Его правовая основа полностью определена в статье 127 нашей Конституции, в которую на основании референдума, состоявшегося 30 апреля 2023 года, были внесены изменения: «В поселках, селах и селах, а также городах собрания граждан в кварталах г. города, села и села являются органами самоуправления и избирают председателя. Органы самоуправления граждан не входят в систему органов государственной власти решают вопросы И местного самостоятельно, в соответствии с законом, исходя из интересов граждан, исторических особенностей развития, а также национальных ценностей. местные обычаи и традиции. имеет право решать. Государство создает необходимые условия ДЛЯ осуществления деятельности органов самоуправления граждан, помогает им в реализации установленных законом полномочий. Порядок избрания органов самоуправления граждан, организация их деятельности и их полномочия определяются законом» [1]. Трудно представить институт соседства не только в системе национального управления, но и воспитания молодежи района и любых связанных с ними вопросов без вмешательства соседства. Также тот факт, что сегодня 60% населения нашей страны составляет молодежь, свидетельствует о том, что этот вопрос является одной из приоритетных задач политики нашей страны. Подчеркнув, что повышенное внимание к молодежной политике достигло своего пика с 2017 года, в выступлении Президента Шавката Мирзиёева на IV съезде Молодёжного общественного движения «Камолот» в марте 2019 года были выдвинуты вопросы в пяти важных инициативах Президента, направленных на содержательное организации свободного времени, в законах «О государственной политике в отношении молодежи», а также «О мерах по коренному совершенствованию системы работы с молодежью в микрорайонах» РQ-92 — задачи, решения которых представлены, служат основой для нашей мнение. Анализ литературы по теме. В годы независимости особое внимание уделяется дальнейшему развитию микрорайона и его процветанию. Уважение и последовательное продвижение национальных и духовных ценностей, сформировавшихся в кварталах, популяризация лучших обычаев и традиций нашего народа, изучение и исследование роли квартала в воспитании молодежи в духе национальной независимости входят в число наиболее актуальных тем. .

Постановление Шавката Методология исследования. Президента 19.01.2022 $N_{\underline{0}}$ PO-92 «O Мирзиёева OT мерах ПО коренному совершенствованию системы работы с молодежью в микрорайонах»; Данное решение предусматривает четыре основные цели: внедрение новых механизмов управления работой с молодежью; создание вертикальной системы работы с ними; решение проблем молодежи непосредственно в районах; дальнейшее повышение эффективности духовно-просветительской воспитательной работы в образовательных учреждениях [2]. достижения этой цели уделяется внимание наиболее проблемному моменту системы работы с молодежью в Узбекистане. Создается уникальный механизм охвата молодых мужчин и женщин района. Именно так можно оценить введение должности молодежного лидера в микрорайонах. Анализ и результаты. В настоящее время 32 процента населения нашей страны, или 10 миллионов, составляют молодые люди в возрасте до 30 лет [3]. Отсюда ясно, что необходимо обеспечить здоровую социальную и духовную среду среди молодежи до 30 лет, бороться с преступностью, укреплять ее идеологический иммунитет. «Мы создаем совершенно новую систему и новую модель государства, нам нужны люди, которые дадут жизнь этой модели... Мы рассчитываем на молодое поколение, которое сможет преодолеть нынешние трудные времена. Мы откроем им все пути, предоставим им полную

возможность для их работы»[4]. В соответствии с Указом Президента «О мерах по выводу системы работы с людьми на новый уровень», новая система базируется на в каждом микрорайоне будет внедрен принцип «Процветающее и безопасное микрорайон». Всестороннее содействие полной и эффективной реализации принципа «Благополучное и безопасное соседство» в обществе, налаживание тесного сотрудничества граждан с органами самоуправления в улучшении социально-духовной среды в семьях и микрорайонах — основная цель министерства. .. это одна из задач и мероприятий.

С точки зрения местоположения каждого микрорайона, условий быта его жителей и географического положения целесообразно организовывать интересы и свободное время молодежи исходя из основного источника существования микрорайона. Кроме того, роль профессоров и учителей района несравненна в том, чтобы направить молодежь на правильный путь и ее с черным и белым. Прикрепление профессоров и познакомить преподавателей для молодежи района на базе общины имеет положительный эффект с педагогической точки зрения. В этом плане для нашей благополучной жизни в Новом Узбекистане важна наша молодежь, духовно зрелая, физически сильная, имеющая собственное независимое мнение, особенно насыщенное чувством принадлежности к обществу. Стоит отметить слова британского государственного деятеля и политика Уинстона Черчилля: «Чтобы быть хорошим, нужны перемены, а чтобы быть лучшим из лучших, нужно больше перемен»[5]. Тот факт, что глава нашего государства неоднократно подчеркивает, что в сегодняшнее опасное время всем нужно быть начеку, начинать перемены в первую очередь, является доказательством того, что сегодня никто не имеет права сидеть сложа руки в кварталах.

Выводы и предложения. В заключение следует отметить, что Махалля испокон веков была колыбелью добра и просвещения для нашего народа. Это также место, которое объединяет все живущие здесь народы своими национальными традициями и ценностями. Кроме того, район является

социальным и духовным спутником и поддерживает население во всех аспектах. По словам президента Шавката Мирзиёева, «Соседство – это светлое лицо и зеркало совести нашего общества»[6], поэтому можно понять, что здоровая духовная среда в кварталах во многом является признаком совести соседства.

Список литературы

- 1. Конституция Республики Узбекистан Ташкент, Национальный центр правовой информации «Адолат», статья 127. 2023 -Б. 95-96. https://lex.uz/docs/6445145.
- 2. «Меры по коренному совершенствованию системы работы с молодежью микрорайонов» Президента Республики Узбекистан № PQ-92 от 19.01.2022. https://lex.uz/docs/5831865
- 3. Мирзиёев Ш.М. Мы вместе построим свободную и процветающую, демократическую страну Узбекистан.- Т: «Узбекистан», 2017.- Б.14.
- 4. И.А.Каримов. Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия стабильности и гарантии развития. -: «Узбекистан», 1997.-Б. 173-174.
- 5. Мирзиёев Ш. Выступление на торжественном мероприятии, посвященном 26-летию принятия Конституции Республики Узбекистан, 7 декабря 2018 года. Газета «Народная слова», 8 декабря 2018 г., № 253 (7211).
- 6. Мирзиёев Ш.М. Новая стратегия Узбекистана Ташкент: «Узбекистан», 2021. -Б. 115
- 7. «Распоряжение Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по повышению эффективности духовно-просветительской работы» PQ-4307-3 мая 2019 г. https://lex .uz/docs/4320700